

习近平向中国—上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会致贺信

让数字化、网络化、智能化为经济社会发展增添动力

新华社北京8月23日电 8月23日,国家主席习近平向中国—上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会致贺信。

习近平指出,世界正进入数字经济快

速发展的时期,5G、人工智能、智慧城市等新技术、新业态、新平台蓬勃兴起,深刻影响全球科技创新、产业结构调整、经济社会发展。近年来,中国积极推进数字产业化、产业数字化,推动数字技术同经济社会发

展深度融合。

习近平强调,在上海合作组织成立20周年之际,中国愿同各成员国弘扬“上海精神”,深度参与数字经济国际合作,让数字化、网络化、智能化为经济社

会发展增添动力,开创数字经济合作新局面。

中国—上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会同期举办,当日在重庆市开幕。

新闻速读

最高检依法对宋亮决定逮捕

新华社北京8月23日电 甘肃省省委常委、省政府原党组书记、副省长宋亮涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对宋亮作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

广东省委政法委原专职 副书记陈文敏被开除党籍

新华社广州8月23日电(记者毛一竹)广东省纪委监委23日对外通报,经广东省委批准,广东省纪委监委对广东省委政法委原专职副书记陈文敏严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,陈文敏丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚、不老实,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规收受礼金;不按规定报告个人有关事项;大搞权钱交易,利用职务上的便利在协议出让国有土地使用权等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

据通报,陈文敏严重违反党的政治纪律、组织纪律和廉洁纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重、影响恶劣,应予严肃处理。依据有关规定,经广东省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予陈文敏开除党籍处分,按规定取消其退休待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

“严”字当头,提升个人信息保护法治化水平

——全国人大常委会法工委有关部门负责人解读个人信息保护法热点话题

日前,十三届全国人大常委会第三十次会议表决通过了个人信息保护法,自2021年11月1日起施行。这部法律将怎样保护你我的信息安全?全国人大常委会法工委经济法室副主任杨合庆进行了解读。

热点一:处理个人信息应向个人充分告知并取得同意

杨合庆介绍,个人信息保护法明确,处理个人信息应当具有明确、合理的目的,并应当与处理目的直接相关,采取对个人权益影响最小的方式。收集个人信息,应当限于实现处理目的的最小范围。

他表示,“告知——同意”是法律确立的个人信息保护核心规则。个人信息处理者在取得个人同意的情形下方可处理个人信息,个人信息处理的重要事项发生变更,应当重新向个人告知并取得同意。

针对群众反映强烈的一揽子授权、强制同意等问题,杨合庆表示,个人信息处理者在处理敏感个人信息、向他人提供或公开个人信息、跨境转移个人信息等环节应取得个人的单独同意,明确个人信息处理者不得过度收集个人信息,不得以个人不同意为由拒绝提供产品或者服务,并赋予个人撤回同意的权利。

回同意的权利。

热点二:防止“大数据杀熟”、敏感个人信息被滥用

“当前,越来越多的企业利用大数据分析、评估消费者的个人特征用于商业营销,这有利于提高经济活动的效率,提升消费者的消费体验,但一些企业却利用个人信息进行‘大数据杀熟’,侵犯了消费者权益,应当在法律上予以禁止。”杨合庆说。

根据个人信息保护法,个人信息处理者利用个人信息进行自动化决策,应当保证决策的透明度和结果公平、公正,不得对个人在交易价格等交易条件上实行不合理差别待遇。通过自动化决策方式向个人进行信息推送、商业营销,应当同时提供不针对其个人特征的选项,或者向个人提供便捷的拒绝方式。

个人信息保护法将生物识别、宗教信仰、特定身份、医疗健康、金融账户、行踪轨迹等信息,以及不满十四周岁未成年人的个人信息列为敏感个人信息。本法要求,只有在具有特定的目的和充分的必要性,并采取严格保护措施的情况下,方可处理敏感个人信息,同时应事前进行影响评估,并向个人告知处理的必要性以及对个人权益的影响。

热点三:明确各方义务强化违法惩戒

超大型互联网平台掌握了海量用户数据,一旦发生信息泄露或者滥用,可能导致极为严重的后果。个人信息保护法

特别规定了这类平台需要履行的义务,包括按照国家规定建立健全个人信息保护制度体系,成立主要由外部成员组成的独立机构进行监督,遵循公开、公平、公正的原则制定平台规则,对严重违法处理个人信息的平台内产品或者服务提供者停止提供服务,定期发布个人信息保护社会责任报告接受社会监督等。

在监管部门方面,本法明确,国家网信部门和国务院有关部门在各自职责范围内负责个人信息保护和监督管理工作,同时对个人信息保护和监管职责作出规定,其中包括指导监督个人信息保护工作、接受处理相关投诉举报、组织对应用程序等进行测评、调查处理违法个人信息保护社会监督报告接受社会监督等。

据杨合庆介绍,个人信息保护法根据个人信息处理的不同情况,对违法处理个人信息的行为设置了不同梯次的行政处罚。对未造成严重后果的轻微或一般违法行为,可由执法部门责令改正,给予警告、没收违法所得,对拒不改正的最高可处一百万元罚款;对情节严重的违法行为,最高可处五千元或上一年度营业额百分之五的罚款,并可以对相关责任人员作出相关从业禁止的处罚。

“个人信息保护法以严密的制度、严格的标准、严厉的责任,构建了权责明确、保护有效、利用规范的个人信息处理和保护制度规则。社会各方面应当加强个人信息保护宣传教育,提升个人信息保护法治意识,推动个人信息保护法落地实施,助力网络强国、数字中国、智慧社会建设。”杨合庆说。

(新华社北京8月23日电)



郑州有序恢复正常生产生活秩序

▲这是8月23日拍摄的已经恢复通行的郑州市金水路下穿京广铁路涵洞。根据气象部门消息,郑州市本轮强降雨过程已结束。当日,郑州市防汛抗旱指挥部决定,自8月23日15时起,有序恢复正常生产生活秩序。按照指挥部通知,郑州市公共交通恢复正常运营;具备安全施工条件的建筑工地有序恢复正常作业;旅游景区全面开展隐患排查和风险评估,在确保安全的前提下对外开放;商铺和经营网点恢复正常营业;地下商场、地下停车场、住宅小区地下室等恢复正常使用。同时,疫情风险防控区域内的生产生活秩序按照疫情防控有关规定执行。新华社记者张浩然摄

问题奶茶、火锅等被曝光

市场监管总局要求全面排查同品牌所有门店

据新华社北京8月23日电(记者赵文君)针对近期曝光的“小龙坎”火锅店、“蜜雪冰城”奶茶店、“华莱士”快餐店、“杨国福”麻辣烫店、“奈雪的茶”奶茶店、“大润发”超市6起食品安全案件,市场监管总局23日公布查处情况,要求全面排查同品牌所有门店,强化总部管理、严惩涉事门店并处罚到人,惩处涉事企业同时追查上下游和同行业各有关企业。

市场监管总局协调地方市场监管部门依法开展核查处置,从严从快从重查处违法犯规问题,举一反三开展全面排查,坚决消除食品安全风险隐患,要求食品生产经营者进一步落实食品安全主体责任,规范生产经营行为,保证群众饮食安全。

上海相关部门发布提醒:

“双减”政策下选择培训机构须谨慎

据新华社上海8月23日电(记者周蕊、吴振东)“双减”政策下,家长应该如何避免“踩坑”?上海市消保委联合上海市教委最新发布提醒,呼吁广大消费者慎重选择培训机构,在有条件的情况下选择对资金进行第三方监管的机构,避免一次大额支付费用带来消费风险。

联合提醒指出,家长应树立健康教育理念,注重孩子的素质提升和全面发展。



美国防部动用民航飞机 协助撤离在阿富汗人员

新华社华盛顿8月23日电 美国国防部22日表示,将动用18架民航飞机参与美方在阿富汗人员撤离行动中的中转运送工作。

五角大楼发言人柯比当天在一份声明中说,国防部长奥斯汀已命令美军运输司令部启动民用航空预备队机制,包括来自美国联合航空、美国航空、达美航空在内的六家航空公司18架飞机将参与撤离行动。这些民航飞机将不会前往喀布尔,而是用于从中转地运送撤离人员至别处。

海地地震死亡人数升至2207人

据新华社海地莱凯8月22日电 海地民防部门22日说,截至当天上午,海地14日发生的7.2级地震已造成2207人死亡、12268人受伤,另有344人失踪。

海地民防部门当天在社交媒体上说,由于该国南部又发现遇难者遗体,死亡人数已升至2207人。此外,地震还导致逾5.2万栋房屋被毁,约7.7万栋房屋受损。

目前,国际援助物资陆续抵达海地。由于道路、桥梁受损以及安全等原因,一些地区食品、水和医疗物资等的供应面临困难。

瑞典首相将辞去首相职务

据新华社斯德哥尔摩8月22日电(记者付一鸣)瑞典首相勒文22日宣布,他将于11月辞去社会民主党党魁和首相职务。

勒文当天在一年一度的夏季演讲中表示,他已告知社民党,他将在11月召开的社民党代会上辞去党魁一职,并将辞任首相。

勒文说,他担任社民党党魁近10年,担任首相7年,希望给继任者创造“最好的条件”。



注销公告

经股东会研究决定,解散菏泽长泰润通设备有限公司(注册号:3710022039923,统一社会信用代码:91371700MA3X18LW555),由张荣琪、周晓梅、曹翠、张彦玲、李新英组成清算组,所有债权人请于公告之日起45日内到本公司办理清偿手续,到期将按照法定程序予以注销。

联系人:张荣琪 电话:13853088888

2020年8月24日

扬州新冠肺炎疫情首次“零新增”

据新华社南京8月23日电(记者朱程)23日,江苏省扬州市疫情防控新闻发布会通报,8月22日0—24时,全市无新增本土确诊病例。这是自7月27日当地疫情暴发以来,扬州首次实现单日“零新增”。

自8月15日以来,扬州单日新增本土确诊病例进入个位数区间,8月20日和21日连续两天单日新增1

例。截至目前,扬州累计报告本土确诊病例568例,累计出院140例。

截至8月22日24时,共有154例确诊病例在扬州市第三人民医院治疗,其中轻型34例,普通型118例,重型2例。274例确诊病例在南京市第二医院汤山院区(南京市公共卫生医疗中心)治疗,其中轻型38例,普通型236例。

▲8月23日,在长春五十二中赫行实验学校小学部,教师带领学生入校。当日,吉林省长春市各中小学迎来新学期开学第一天。按照全市教育系统疫情防控要求,学生要进行体温检测,并上交健康卡、近十四天的行程记录表后方可入校。各学校需定时清洁、消毒、通风,做好疫情防控工作。

新华社记者张楠摄



筑牢抗疫屏障 严防疫情扩散

河南一例本土确诊病例出院

新华社郑州8月23日电

(记者王烁)记者从河南省卫健委获悉,8月22日0—24时,河南省新增境外输入确诊病例1例,无新增无症状感染者和疑似病例。1例确诊病例出院(本土1例)。

2021年7月31日至8月22日24时,河南省累计报告本土确诊病例166例,累计出院本土确诊病例42例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例124例。

据悉,郑州22日发布第30号通告,对部分区域疫情风险等级进行调整。自2021年8月22日18时起,将管城回族区航海东路街道金盾末来花园、金水区南阳新村街道开元小区、金水区丰庆路街道中鼎花园、新郑市孟庄镇洪府村由中风险地区调整为低风险地区,其他地区风险等级不变。

新华社发